
Universidade Nova de Lisboa

Faculdade de Ciências e Tecnologia

DCSA

Gestão de Empresas - Teste, 14h-15.45h

Nome: No Curso

Indicações: Utilize exclusivamente as folhas de Exame e identifique-as. Responda a cada grupo
separadamente. Justifique sucintamente as suas respostas.

Material necessário: Apenas identificação e caneta.

1. (3 valores; aprox. 15m) Comente, justificando a sua resposta:

(a) “Quando uma empresa tem Capitais Permanentes superiores ao Imobilizado (líquido)
tem uma situação de tesouraria confortável. Contudo, pode ter problemas de solvabili-
dade de longo prazo”.

(b) “Se uma empresa vende mercadoria com prejuízo, o seu Activo (líquido) reduzir-se-á”.

(c) “Se uma empresa compra um novo edifício para ampliar as instalações fabris, com recurso
a um empréstimo bancário a 5 anos, então o Resultado líquido pode não ser afectado
nesse ano mas sê-lo-á nos seguintes”.
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2. (3 valores; aprox. 15m) Responda no máximo de 4 linhas a cada uma das seguintes alíneas.

(a) Um empreendedor tem de ser inventor? E tem de ser gestor? Que papel/papéis tem o
empreendedor? Enumere duas condições relevantes para a existência de empreendedores.

(b) Admita que, como empreendedor, irá escrever um Plano de Negócios. Indique por que
razão existem Planos de Negócios e escreva um parágrafo que julgue relevante para o
interlocutor. (Nota: tenha como referência um negócio real)
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3. (4 valores; aprox. 20m) Diga qual a Envolvente e a que aspecto desta Envolvente se refere
cada um dos textos abaixo (cada um é referente a uma empresa específica) e explique (máx
de 2 linhas por alínea).

(a) “A Ferrari mantém-se impermeável à crise económica e para aumentar mais as vendas
vai lançar um novo modelo. O comendador Enzo Ferrari costumava dizer que sempre
haverá 1500 loucos no mundo para comprar as suas máquinas, mesmo em tempos de
vacas magras”. Revista Exame, Outubro de 2009.

(b) “O programa de capacitação profissional do projecto Árvores da Vida, mantido pela
FIAT do Brasil, está chegando às cidades de Brasília, Curitiba e Recife no Brasil. No
total, serão treinados em cursos de mecânica e pintura, cerca de 200 jovens que vivem
em situação de risco social.” Revista Dinheiro, Agosto de 2009.

(c) “a relevância do Lidl nos lares portugueses veio cimentar-se em 2006, mas também é
verdade que os concorrentes acordaram e responderam. Exemplo disso, foi o reposi-
cionamento do Pingo Doce, insígnia pertencente ao grupo Jerónimo Martins (JM). (. . . )
Mas não foi só o Pingo Doce a responder ao Lidl tendo a Sonae Distribuição também
investido na fidelização dos clientes com o lançamento dos cartões Continente e Mod-
elo, apresentando, ao fim de um mês, mais de um milhão de adesões”. (extraído de
www.hipersuper.pt)

(d) “A YDreams já desenvolveu mais de 500 projectos no mundo inteiro com clientes de di-
versas áreas de mercado como a Nokia, Vodafone, Adidas, Sanander ou TMN.” (extraído
de www.ydreams.com)
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4. (3 valores; aprox. 15m) Uma empresa, cujo custo mensal do capital é de 0.5 por cento,
defronta duas opções para venda dos produtos.

(a) Na primeira opção, vende mercadoria no valor de 5 000 euros, paga pelo cliente em 12
prestações mensais constantes, com início daqui a 2 meses. Qual é o valor da prestação
mensal a receber pela empresa?

(b) Na segunda opção, a venda da mesma mercadoria, no valor de 5 000 euros, é feita em
2 prestações semestrais de 2 600 euros, pagas em regime de juro simples. Qual é a taxa
de juro mensal implícita nesta opção?
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5. (3 valores; aprox. 15m) Admita que a empresa “BBB” vai equipar a sala de convívio do
pessoal com uma sistema de “cinema em casa”. O valor de aquisição a pronto é de 4 550
euros. Para efectuar tal compra a empresa vai optar por pagar em mensalidades, a começar
de imediato e pagas no início de cada mês, sendo a primeira no valor de 30 euros por mês e
crescendo a partir daí a 5 por cento ao mês. Sabendo que a taxa de juro mensal da empresa
é de 4 por cento, de quantos meses precisará para pagar o equipamento?



Nome: No Curso

6. (4 valores; aprox. 20m) Uma construtora está a avaliar um projecto de construção de um
parque de estacionamento. O investimento inicial será de 850 u.m. pagos apenas no final do
primeiro ano. Durante o período da obra o terreno deixará de poder ser arrendado por 150
u.m. recebidos no final de cada ano. As receitas anuais serão recebidas no fim de cada um dos
últimos 2 anos e ascendem a 2 850 u.m. Os custos anuais, de 800 u.m., serão pagos no início
de cada um dos últimos dois anos. No fim do terceiro ano haverá uma despesa adicional de 4
500 u.m. para conclusão da obra. O período de vida útil do projecto é de três anos e o custo
anual do capital é de 10%.

(a) Calcule o VAL deste projecto e indique se a empresa deve ou não realizar o projecto.

(b) Indique como verificaria se 11% é a TIR deste projecto. No caso da recomendação do
critério TIR ser diferente da indicada pelo VAL, como decidiria?
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